ПРАВИЛА
ЗА УСЛОВИЯТА И РЕДА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ЗА ЖИВОРОДЕНО ИЛИ ОСИНОВЕНО ДЕТЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ХАСКОВО 

ГЛАВА  ПЪРВА

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл. 1 Тези Правила уреждат условията, размера и реда за предоставяне на еднократна финансова помощ от Община Хасково, съгласно определените за тази цел парични средства в бюджета на общината. 

Чл. 2 По реда на тези Правила се отпуска финансова помощ за всяко живородено/осиновено дете. 

Чл. 3 Еднократната финансова помощ е в размер на минималната работна заплата за страната. 

ГЛАВА  ВТОРА

РЕД И УСЛОВИЯ 

Чл. 4 
/1/ Право да получат еднократна финансова помощ за живородено/осиновено дете имат родителят/ите/ или осиновителят/ите/ на детето, вписани в удостоверението за раждане.

/2/ Финансовата помощ се отпуска до трето дете включително. В случай, че при раждане на третото дете се родят близнаци, тризнаци или повече деца, финансовата помощ се отпуска за всяко от децата по отделно.


/3/ Тази разпоредба се прилага и при едновременно осиновяване на близнаци, тризнаци или повече деца.

Чл. 5 /1/ Лицата по чл. 4 имат право на еднократна финансова помощ за живородено дете, независимо от доходите на семейството, при наличие на следните условия и изисквания:

1. Не са им отнети или ограничени родителските права.

2. Да нямат предоставени за отглеждане/осиновяване дете/деца. 

3. Да нямат настанено/и дете/деца в специализирани институции, социални заведения и домове, в семейство на роднини или близки или в приемно семейство по реда на чл. 26, ал. 1 от Закона за закрила на детето. 

4. Да са социално осигурени, съгласно системата за общественото осигуряване в Република България по трудово или служебно правоотношение или самоосигуряващи се лица и поне единият от тях да има общо не по-малко от 12 /дванадесет/ месеца  осигурителен стаж. 

5. Еднократната финансова помощ се отпуска при условие, че живороденото/осиновеното дете е с постоянен и настоящ адрес на територията на община Хасково и към момента на подаване на искането, родителите/осиновителите да имат настоящ адрес на територията на общината, и поне единият от тях да е с постоянен адрес на територията на община Хасково, не по-малко от 3 /три/ години, считано към датата на подаване на искането.


/2/ При подаване на искане за еднократна финансова помощ от родител, отглеждащ сам дете/деца, изискванията на чл. 5, ал. 1, т. 1, 2, 3, 4 и 5  следва да са налице само за този родител. 


/3/ Ако единият или двамата родители/осиновители са редовни студенти и учат в друго населено място, за срока на следването не се изисква той/те да имат настоящ адрес на територията на община Хасково. 

/4/ Ако единият или двамата родители/осиновители са редовни студенти и учат в гр.Хасково или друго населено място, за срока на следването или до 15 месеца след завършването на висшето училище, отпадат  изискванията той/те да са социално осигурени и поне единият от тях да има общо не по-малко от 12 /дванадесет/ месеца осигурителен стаж.


/5/ Студентското положение на родителите/осиновителите се удостоверява официален документ (Уверение), от съответното висше училище.

Чл. 6 
/1/ При осиновяване на дете до 5 /пет/ годишна възраст осиновителят/осиновителите имат право да получат еднократна финансова помощ, ако изпълняват  всички условия като за живородено дете по чл. 5.
/2/ Правото на еднократна финансова помощ се ползва за всяко живородено или осиновено дете след 01.01.2019 г.

Чл. 7 /1/ Еднократната финансова помощ се отпуска въз основа на искане по образец, съгласно Приложение № 1.


/2/ Искането се подава от родителят/ите/ или /осиновителят/ите/ на живороденото/осиновеното дете в деловодството на община Хасково в срок до 3 /три/ месеца, считано от датата на раждане/осиновяване на детето.

  
/3/  Към искането се прилагат:


1. Копие от акт за раждане на детето, заверено „Вярно с оригинала” от единия от родителите; 
2. Справка за статус на социално осигуряване и осигурителен стаж, издадена от НОИ за родителя/ите или осиновителя/ите на живороденото/осиновеното дете; 
3. Документ удостоверяващ номера на банковата сметка, заверен от съответната банка;

4.Официален документ, ( Уверение ), удостоверяващ студентското положение на родителите/осиновителите редовни студенти, във висше училище, намиращо се на територията на община Хасково или друго населено място. 

/4/ Справки за постоянен и настоящ адрес, за семейно положение, съпруг/а и деца, както и други справки по гражданското състояние на детето и родители, извън посочените в ал. 3, се извършват от община Хасково служебно, по всяко подадено искане и се предоставят на Комисията за разглеждане и одобряване на исканията за получаване на финансова помощ за живородено или осиновено дете на територията на община Хасково, заедно с искането и приложените към него документи.

       
Чл. 8 /1/ Искането по чл. 7 от настоящите Правила се подава в деловодството на Община  Хасково и се внася в 3 /три/ дневен срок в Комисията за разглеждане и одобряване на исканията за получаване на финансова помощ за живородено или осиновено дете на територията на община Хасково.

/2/ Подадените искания се завеждат в отделен регистър по реда на постъпванията им.

/3/ Заведените искания се внасят до Комисията по чл. 12 за разглеждане по реда на тези Правила.

 /4/ Когато към подаденото искане липсват някои от изискуемите документи съгласно чл. 7 от тези Правила, лицето се уведомява за това писмено. 

/5/ В случай, че в едномесечен срок от получаване на уведомлението по чл. 8, ал. 4 лицето не приложи липсващите документи, Комисията прекратява преписката и се произнася с мотивирано писмено решение за отказ за отпускане на еднократна финансова помощ.

/6/ При постановен отказ, съгласно чл. 8, ал. 5, лицето няма право да подава ново искане за получаване на финансова помощ за живородено или осиновено дете на територията на община Хасково, за същото дете.

Чл. 9 Комисията по чл. 12 разглежда исканията в едномесечен срок от подаването им.

Чл. 10 Комисията разглежда подадените искания и приложените документи към тях и излиза с мотивирано писмено решение за одобрение или отказ на еднократна финансова помощ.

 
Чл. 11 На основание решението на Комисията, в седемдневен срок, Кметът на Община Хасково, издава заповед за отпускане или за отказ да бъде отпусната  еднократна финансова помощ по всяко одобрено/отказано искане поотделно.
ГЛАВА ТРЕТА

КОМИСИЯ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ И ОДОБРЯВАНЕ НА ИСКАНИЯТА ЗА ПОЛУЧАВАНЕ НА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ЗА ЖИВОРОДЕНО ИЛИ ОСИНОВЕНО ДЕТЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ХАСКОВО 

Чл. 12 За разглеждане и одобряване на исканията за получаване на финансова помощ по реда на тези Правила се създава комисия към община Хасково за разглеждане и одобряване на искания за финансова помощ за живородено или осиновено дете на територията на община Хасково / наричана за краткост в тези Правила – Комисията /.

Чл. 13 /1/ Членове на Комисията са: 

1. Заместник-кметът на Община Хасково, определен с писмена заповед на Кмета на общината;

2. Представител на Дирекция „Финансово-счетоводни дейности и бюджет” на община Хасково, определен с писмена заповед на директора на дирекцията;

3. Представител на Дирекция „Хуманитарни дейности и обслужване на населението” на община Хасково, определен с писмена заповед на директора на дирекцията;

4. Представител на Постоянната комисия по бюджет и финанси на Общинския съвет, определен с решение на комисията;

5. Представител на Постоянната комисия по здравеопазване, екология и социални дейности на Общинския съвет, определен с решение на комисията;


/2/ Кметът на Общината конституира Комисията и определя пълния състав на членовете ѝ със писмена заповед в седемдневен срок, след определяне на членовете ѝ. При промяна в членовете на Комисията, в същият срок, кметът на Община Хасково издава съответна заповед за промяна в състава на Комисията.

Чл. 14 Срокът на работа на членовете на Комисията е до края на мандата на съответния общински съвет. 

Чл. 15 /1/ Първото заседание на Комисията се осъществява в срок до 14 /четиринадесет / дни от влизането в сила на тези Правила.

/2/ На своето първо заседание Комисията определя от своя състав председател, който ръководи заседанията и секретар, който отчита резултатите от гласуванията и следи за правилното водене на протокола за съответното заседание. Комисията определя и лице, което да води протокола – постоянно или за всяко отделно заседание.

/3/ При отсъствие на председателя, заседанията на Комисията се ръководят от секретаря и се избира член от състава, който да изпълнява функцията на секретар, за съответното заседание.

/4/ При отсъствие на секретаря, се избира член от състава, който да изпълнява функцията на секретар, за съответното заседание.

Чл. 16 /1/ Комисията заседава само в работни дни, един път месечно, при наличие на  постъпили искания за отпускане на финансова помощ. 


/2/ При необходимост, по искане на член на Комисията и по преценка на председателя на Комисията, може да се проведе и извънредно заседание, но не повече от едно извънредно заседание месечно. 


/3/ Комисията заседава в сградата на община Хасково, като провеждането на заседанията ѝ се подпомага организационно-технически от администрацията на Общината.


/4/ За редовно заседание членовете на Комисията се уведомяват не по-късно от 3 /три/ работни дни предварително, а за извънредно – не по-късно от 24 часа преди заседанието.

/5/ За всяко заседание на Комисията се води протокол, който се подписва от лицето, което го е съставило, и от Председателя и секретаря на Комисията. Всеки член на Комисията има свободен достъп до постъпилите искания и до всички протоколи, включително и като получава копия от протоколите, които се заверяват от секретаря на Комисията.

/6/ Решенията за отпускане на финансова помощ по реда на тези правила се публикуват на сайта на Община Хасково в едноседмичен срок от приемането им.

Чл. 17 /1/ Комисията може да взема решения ако присъстват половината + 1 от членовете ѝ. 

/2 /Решенията се вземат с обикновено мнозинство от присъстващите членове.

/3/ Изплащането на финансова помощ се осъществява само след легитимно взето решение на Комисията и издадена заповед по чл. 11 от тези Правила. За взетите решения и издадени заповеди за отпускане на еднократна финансова помощ лицата по чл. 4 се уведомяват по подходящ начин, включително и чрез обявление, което се поставя на определените за това места в сградата на община Хасково.


Чл. 18 Еднократната финансова помощ се изплаща по банков път в едноседмичен срок, след издаване на заповедта по чл. 11 от тези Правила, като банковите разходи са за сметка на община Хасково.  

Чл. 19 Родители/осиновители, получили еднократна финансова помощ дължат незабавно възстановяването й в полза на община Хасково, ако са получили помощта въз основа на документи, които погрешно удостоверяват условията и/или изискванията за отпускане (по чл. 5) или не изпълняват изискванията на чл. 5, т. 2 и т. 3 от тези правила в едногодишен срок след получаване на финансовата помощ.

ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ


§. 1 За „Осигурено лице” и „осигурителен стаж” по тези Правила се считат „осигурено лице” и „осигурителен стаж” по смисъла на Кодекса за социално осигуряване.

§. 2  По смисъла на тези Правила, съгласно §. 1, ал. 1, т. 3 от Правилника за прилагане на закона за социално подпомагане, „родител, отглеждащ сам дете/деца” е лице, което поради вдовство, развод или несключен граждански брак отглежда сам деца до 18-годишна възраст, както и навършилите пълнолетие лица, в случай че продължават да учат, до придобиване на средно образование, но не по-късно от навършване на 20-годишна възраст.

§. 3 Размерът на минималната работа заплата за Република България се определя с Постановление на Министерски съвет.

§. 4 За раждане/осиновяване на дете, настъпило след 01.01.2019 г. преди влизането в сила на тези правила, срокът за подаване на искане започва да тече от датата на влизане в сила на Правилата.
