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ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Таня Захариева – председател на Общински съвет - Хасково

ОТНОСНО: Приемане Отчет за дейността на Общински съвет – 

         Хасково и неговите комисии за периода от м.юли 2018 г. 
                  до м.декември 2018 г. вкл.

Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 


С оглед разпоредбата на чл.27, ал.6 от ЗМСМА, председателят на Общински съвет е задължен да представя два пъти годишно отчет за дейността на Общинския съвет и на неговите комисии. Отчетът се разглежда в открито заседание и се разгласява на населението на общината по ред, определен в Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет. 

С тази докладна записка представям на вашето внимание Отчет за дейността на Общински съвет – Хасково и неговите комисии за периода от м.юли 2018 г. до  м.декември 2018 г. вкл., който е приложен към докладната записка. 

Предходният отчет за периода от м.януари 2018 г. до м.юни 2018 г. е приет с Решение №742 от 27.07.2018 г. на Общински съвет – Хасково.


Представеният отчет е фактологичен по своя характер и дава накратко информация за работата на Общински съвет - Хасково.

Предвид изложеното предлагам Общински съвет – Хасково да вземе следното





Р Е Ш Е Н И Е:

На основание чл.27, ал.6 от ЗМСМА, Общински съвет – Хасково приема Отчет за дейността на Общински съвет – Хасково и неговите комисии за периода от м.юли 2018 г. до м.декември 2018 г. вкл.
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ

СЪВЕТ – ХАСКОВО:




/Таня Захариева/

ОТЧЕТ

      за дейността на Общински съвет – Хасково и неговите


комисии за периода от м.юли 2018 г. до  м.декември 2018 г.


Уважаеми госпожи и господа общински съветници,


През отчетния период – от м.юли 2018 г. до м.декември 2018 г. вкл., Общински съвет – Хасково проведе 5 редовни заседания.  Приети са общо  99 бр. решения. 

Председателският съвет в състав: председателят на ОбС, заместник-председателят на ОбС и председателите на представителните групи,  е провел 5 заседания, които са свързани предимно с обсъждане и одобряване на дневния ред на предстоящи заседания на Общински съвет – Хасково.


През отчетния период преобладаващите докладни записки, които са обсъждани на заседанията на Общинския съвет, са свързани предимно с придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество: отдаване под наем на обекти - общинска собственост, продажби на общински имоти; компенсирани промени по бюджета на Община Хасково за 2018 г.; одобряване проекти за подробни устройствени планове; именуване на улици и на спортна зала; изменения и допълнения на действащите наредби, както и кандидатстване с проекти по оперативни програми.
В сферата на здравеопазването и социалните дейности бяха приети следните по-важни решения: 

С Решение №748 от 28.09.2018 г. Общински съвет – Хасково избра нов управител на „Специализирана болница за активно лечение по онкология – Хасково” ЕООД – гр.Хасково. В последствие с Решение №818 от 21.12.2018 г. бе избран регистриран одитор, който да извърши независим финансов одит на годишния финансов отчет за 2018 г. на лечебното заведение. 
С Решения №№749 и 750 от 28.09.2018 г.  бяха удължени Договорите за възлагане на управлението на „Специализирана болница за активно лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания – Хасково” ЕООД – гр.Хасково и на „Център за психично здраве – Хасково” ЕООД – гр.Хасково.
С Решение №759 от 28.09.2018 г. Общински съвет – Хасково разреши отдаването под наем на недвижим имот – частна общинска собственост, за срок от 5 години, за нуждите на Фондация „Ако си дал” за склад за хранителна банка.


С Решение №776 от 26.10.2018 г. Общински съвет – Хасково даде  съгласие временно да се ползва втори етаж от Обществена къпалня, находяща се на ул.“Единство“, в кв.Република, за пренощуване на бездомни лица на територията на Община Хасково, за периода 01.11.2018 г. – 31.03.2019 г. 

Изменен и допълнен бе Годишният план за развитие на социалните услуги в Община Хасково за 2019 г., съгласно Решение №806 от 30.11.2018 г.

С Решение №807 от 30.11.2018 г. Общински съвет - Хасково намали капацитета на социалната услуга в общността „Дневен център за деца и младежи с увреждания” – гр.Хасково, като едновременно с това бе разкрита социална услуга „Дневен център за пълнолетни деца с увреждания” – гр.Хасково, съгласно Решение №808 от 30.11.2018 г. 

Със свое Решение №809 от 30.11.2018 г., Общински съвет – Хасково даде съгласие създаденият по проект Проект BG05M9OP001-2.002-0275 „Шанс в дома“  - „Център за почасово предоставяне на услуги за социално включване в общността или в домашна среда“, да продължи да функционира, като местна дейност.

С Решение №817 от 21.12.2018 г. Общински съвет – Хасково упълномощи  Кмета на община Хасково да предприеме действия по отписване от регистрите на община Хасково задълженията на починали потребители на Домашен социален патронаж – гр.Хасково, както и на тези в невъзможност за разплащане. 
С Решения №741 от 27.07.2018 г., №783 от 26.10.2018 г., №784 от 26.10.2018 г. и №823 от 21.12.2018 г.. Общински съвет – Хасково отпусна еднократни финансови помощи, съгласно Правилник за реда, начина и условията за предоставяне на еднократни финансови помощи в полза на граждани на Община Хасково, за лечение на тежки здравословни проблеми.
С Решение №812 от 30.11.2018 г. бе предложено на Министерски съвет на Република България да отпусне персонална пенсия на дете, на което е отказана наследствена такава.

В сферата на културата, Общински съвет – Хасково със свое Решение №726  от 27.07.2018 г. предостави средства за финансиране на участието на Детски хор „Орфей” – гр.Хасково в Международен хоров фестивал в Париж, Франция.
Предоставено бе право на безвъзмездно ползване на част от имот – публична общинска собственост, за нуждите на Народно читалище „Слънце 2017” – с.Тракиец, община Хасково. /Решение №793 от 30.11.2018 г./

С Решение №728 от 27.07.2018 г. бе изменена и допълнена Наредбата за  финансиране от собствените приходи на Община Хасково на културни институти на територията на Община Хасково, общински читалища, местни културни организации и творци.
В сферата на образованието, с Решение №744 от 28.09.2018 г. Общински съвет – Хасково  измени и допълни Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково, като промени размера на месечната такса за общинските детски градини.
Утвърдени бяха  маломерни паралелки за учебната 2018/2019 г.  на територията на Община Хасково, съгласно Решение №751 от 28.09.2018 г.
С Решение №790 от 30.11.2018 г.  Общински съвет – Хасково даде съгласие да се извърши компенсирана промяна по бюджета на Община Хасково и предостави необходимите средства по бюджетите на детските градини на територията на Община Хасково за разплащане на храна.

Отново с Решение №791 от 30.11.2018 г., бе дадено съгласие да извърши компенсирана промяна по бюджета на Община Хасково за 2018 г.  и  да бъдат предоставени необходимите средства по бюджетите на общинските и държавни училища, детски градини, социални и общински здравни заведения на територията на град Хасково, на база  посещаемостта на деца, ученици, лежащо болни и пребиваващи в социалните центрове и домове, за закупуване на бутилирана вода за питейни нужди, за периода 12.06.2018 г. – 30.12.2018 г. 

В областта на спорта, Общински съвет – Хасково с Решение №758 от 28.09.2018 г. и Решение №781 от 26.10.2018 г.  допълни списъка на спортните обекти и съоръжения, които е предвидено да бъдат отдавани под наем  за срок от 10 години, с нови обекти  - Спортно игрище, находящо се в кв. „Болярово” и два броя помещения, находящи се в Спортна зала „Дружба”.
Взетите решения, свързани с участие в проекти по различни оперативни програми, са следните:
- С Решение №762 от 28.09.2018 г. Общински съвет – Хасково даде съгласие Община Хасково да кандидатства по подмярка 8.3 „Предотвратяване на щети по горите от горски пожари, природни бедствия и катастрофични събития“ от Мярка  8 „Инвестиции в развитие на горските райони и подобряване на жизнеспособността на горите“.
- С Решение №771 от 26.10.2018 г. Общински съвет – Хасково даде съгласие да бъде издадено обезпечение под формата на запис на заповед за авансово плащане по Договор: № ИСУН-BG16RFOP001-5.001-0025-С01, по проект “Подкрепа за деинституционализация на грижите за деца чрез изграждане и ремонт на социална инфраструктура в град Хасково” част от процедура  BG16RFOP001-5.001 „Подкрепа за деинституционализация на грижите за деца“.

- С Решение №788 от 30.11.2018 г. Общински съвет – Хасково даде своето съгласие Община Хасково да подаде проектно предложение по Процедура BG05SFOP001-4.004, приоритетна ос № 4 „Техническа помощ за управлението на ЕСИФ, с наименование „Осигуряване функционирането на националната мрежа от 27 областни информационни центъра през периода 2019-2021 г.“, по Оперативна програма „Добро управление“.

- С Решение №815 от 21.12.2018 г. Общински съвет – Хасково даде своето съгласие Община Хасково да гарантира поемането на ангажименти, свързани с подаване на проектно предложение по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.019 „Продължаваща подкрепа за деинституционализация на децата и младежите” - ЕТАП 2 – предоставяне на социални и интегрирани здравно-социални услуги за деца и семейства“ - КОМПОНЕНТ 1, както и разкриване на  две нови услуги - Дневен център за подкрепа на деца с увреждания и техните семейства, Преходно жилище за деца от 15 до 18-годишна възраст и услуга за спешен прием на деца или деца и родители, които полагат грижа за детето в случай на кризисна ситуация чрез създаване в част от Център за обществена подкрепа.

- С Решение №816 от 21.12.2018 г. Общински съвет - Хасково дава съгласие Община Хасково да разработи и кандидатства към МТСП с проекти: 

· „Ремонт на спортна зала "Младост", гр. Хасково“ ;

· „Изпълнението на СМР за обект: "Енергийно обследване и подбор на мерки за повишаване на енергийната ефективност, включително чрез използване на възобновяеми енергийни източници на Професионална гимназия по лека промишленост "Райна Княгиня", гр.Хасково, бул. "Г. С. Раковски" № 24“. Първи етап: Реконструкция на покрив“.

През отчетния период, Общински съвет – Хасково със свои решения измени и допълни две свои наредби, а именно:

· Наредба за  финансиране от собствените приходи на Община Хасково на културни институти на територията на Община Хасково, общински читалища, местни културни организации и творци /Решение №728  от 27.07.2018 г./;
· Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково /Решение №744  от 28.09.2018 г. и Решение №787 от 30.11.2018 г./;

С Решение №761 от 28.09.2018 г., Общински съвет – Хасково прие Отчет за 2017 г. за изпълнение на Програмата за опазване на околната среда на Община Хасково 2014-2017 година, Програма за управление на дейностите по отпадъците на Община Хасково 2012 -2017 г. и Програмата за намаляване на емисиите (ФПЧ10 и ПАВ) и достигане на установените норми за вредни вещества в атмосферния въздух на територията на Община Хасково и План за действие до 2020 г.


С Решение №775 от 26.10.2018 г. бе приет План за защита на населението при бедствия на Община Хасково и План за противодействие на тероризма в Община Хасково. 

Приети бяха Вътрешни правила за организацията и реда за проверка на декларации и за установяване на конфликт на интереси в Общински съвет – Хасково, съгласно Решение №786 от 26.10.2018 г.

С Решение №813 от 21.12.2018 г. Общински съвет - Хасково отмени Наредба за условията за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Хасково, приета с Решение №538/31.01.2014 г. на Общински съвет – Хасково и прие нова Наредба за условията за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на община Хасково.
Съгласно изискванията на чл.22, ал.1 и ал.2 от ЗМСМА, актовете на Общинския съвет се изпращат на кмета на общината, дирекциите на общинска администрация и на областния управител в 7-дневен срок от приемането им. Предстоящите заседания, както и приетите решения и наредби, се разгласяват на населението чрез интернет страницата на Общинския съвет. Актовете на Общинския съвет се обнародват и в “Държавен вестник”, когато това се изисква от закона.
В периода от м.юли 2018 г. до м.декември 2018 г. вкл., има оспорено едно  решение на Общински съвет – Хасково от страна на Кмета на Община Хасково, а именно: 
- Решение №744  от 28.09.2018 г., касаещо изменение и допълнение в Раздел ІІІ „Такси за детски ясли, детски градини, домове за социални грижи, лагери и други общински социални услуги” на Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково.

По  протест на Прокурор при Окръжна прокуратура – Хасково са отменени текстове от следните Наредби и Правилници на Общински съвет - Хасково:
· разпоредбите на чл.8, ал.1, т.3 и т.4, чл.10, ал.1, т.8, чл.26, ал.2, чл.27 и чл.79, ал.3, т.1 от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет – Хасково;

· разпоредбата на чл.10 от Наредба за определяне размера на местните данъци в Община Хасково.
· чл.4, чл.5, чл.6, чл.8, ал.1, т.1, т.2, т.7, т.8 и ал.2, чл.13, ал.4, чл.15, ал.2 в частта „или упълномощени от него лица”, чл.16 и чл.17 от Наредба за придобиване, притежаване и отглеждане на кучета на територията на Община Хасково.
· обявена е нищожността на чл.66, ал.1 и ал.2 от Наредба за управление на общинските пътища на територията на Община Хасково..
По Жалба на юридическо лице, Административен съд – Хасково отмени Решение №620 от 23.02.2018 г. на Общински съвет - Хасково, както и изменената с него редакция на т.11.5 от Приложение №1 към Наредба за началния размер на наемните цени и цени при разпореждане с общинска собственост по реда на Наредбата за управление и разпореждане с общинска собственост, на Общински съвет – Хасково.

        

 По Жалба на физическо лице, Административен съд – Хасково отмени чл.49, ал.3, в частта на текста: „или упълномощено от него лице” от Наредбата за изграждане и опазване на зелената система на територията на Община Хасково.

        

Съгласно чл.38, ал.1 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет, Постоянните комисии разглеждат проектите за решения и други актове, разпределени им от председателя на Общинския съвет, правят предложения и изготвят доклади и становища и проекти за решения по тях.  

За всяко предстоящо заседание на Общинския съвет, със заповед на председателя на Общинския съвет се определя водеща комисия, която трябва да представи мотивирано становище, съгласно чл.52, ал.2 и 4 от Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет. 


Видно от протоколите, броят на проведените заседания на Постоянните комисии за периода от м.юли 2018 г. до м.декември 2018 г. вкл., е следния:

1. ПК по обществен ред и законност


-  5 заседания;

2. ПК по ТСУ и транспорт



-  6 заседания;

3. ПК по общинска собственост
и стопанска

политика







-  5 заседания;


4. ПК по бюджет и финанси



-  5 заседания;

5. ПК по образование, култура и 
вероизповедания 






-  2 заседания;


6. ПК по здравеопазване, екология и 

социални дейности





-  5 заседания;

7. ПК по земеделието, горите и проблемите на 
селата 






-  1 заседания

8. ПК по евроинтеграция, участие по оперативни програми и

международни връзки 





-  4 заседания;


9. ПК по спорт, туризъм и младежки дейности 
– 4 заседания.

10.ПК по предотвратяване и разкриване конфликт

на интереси







- 2 заседания.


Постоянните комисии разглеждат предоставените им проекти за решения, както и постъпили текущи предложения, жалби или препоръки от гражданите на общината. Със своята дейност комисиите подпомагат Общинския съвет при вземането на съответните решения.

        От направената справка за постъпилите докладни записки през отчетния период, е видно следното:
1. От председателя на ОбС – Хасково –  12 бр.
2. От Постоянните комисии:

- ПК по образование, култура и вероизповедания 
- 1 бр.

- ПК по спорт, туризъм и младежки дейности 
- 1 бр.

3. От група общински съветници – 2 бр. 
4. От общински съветници: 
- Ели Костова 

- 1 бр.
- Георги Пеев      

–1 бр. 
- Митко Полихронов, като заместник-председател – 1 бр.
- Димитър Шалапатов, като председател на Времената комисия, избрана с Решение №85 от 26.02.2016 г.  – 1 бр.

За сведение от Кмета на община Хасково г-н Добри Беливанов са постъпили 100 бр. докладни записки.


Уважаеми госпожи и господа общински съветници,


В изпълнение на чл.27, ал.6 от ЗМСМА, предоставям настоящата информация за сведение на всички общински съветници, на кмета на общината и на общинската администрация, а така също и на гражданите на Община Хасково. 

С изнесения отчет се постарах да обхвана работата на Общинския съвет през отчетния период, като се опитах да опиша по-важните решения и инициативи. 

В заключение може да се каже, че и през този период Общински съвет – Хасково е бил последователен в целите и намеренията си да разреши немалка част от въпросите и проблемите на общината и нейните жители

Надявам се с конструктивност, отговорност и градивност да продължим нашата съвместна работа до края на мандата. 
 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ

СЪВЕТ – ХАСКОВО:




/Таня Захариева/
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