ДО
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ДОКЛАДНА ЗАПИСКА


   от инж.Георги Иванов – кмет на Община Хасково

ОТНОСНО: Упълномощаване кмета на община Хасково да издаде



  обезпечение под формата на запис на заповед за



  авансово плащане по Проект: “Разширение на 

                  селищна В и К мрежа – гр.Хасково” към Оперативна



  програма “Околна среда 2007 – 2013 г.”


Уважаеми госпожи и господа общински съветници,

В настоящия момент Община Хасково изпълнява проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2011 г. с наименование “Разширение на селищна В и К мрежа – гр.Хасково” по Приоритетна ос 1., за който има сключен Договор за безвъзмездна финансова помощ № 58-131-С057/12.01.2009 г. 

Съгласно чл. 25, ал. 1 от Общите условия на Договора за безвъзмездна финансова помощ, Бенефициентът следва да осигури учредяването или издаването в полза на Договарящия орган на адекватно обезпечение на искане за получаване на авансово плащане, което според  чл. 4, ал. 1 от Специалните условия следва да бъде под формата на запис на заповед. 

Условията за получаване на авансовото плащане в размер на 20 на сто от стойността на Договора за безвъзмездна финансова помощ са – наличие на изрична клауза в Специалните условия на Договора, както и аналогична клауза в подписаните с изпълнителите на проекта договори за възлагане на обществени поръчки. До сега Община Хасково е подписала 4 броя договори за обществени поръчки свързани с изпълнение на предвидени по проекта дейности, като във всеки един от тях е предвидена клауза за дължимо авансово плащане. 

Със свое Решение №234 от 19.12.2008 г. Общински съвет – Хасково вече е упълномощил Кмета на Община Хасково да издаде обезпечение под формата на запис на заповед за авансово плащане по Проект: “Разширение на селищна В и К мрежа – гр.Хасково” към Оперативна програма “Околна среда 2007 – 2013 г.”, Приоритетна ос 1. Въз основа на решението Кметът на общината е подписал и изискуемата  запис на заповед, като тези документи са представени в началото на този месец в МОСВ, ведно с искане за авансово плащане.

С писмо с вх.№92-427-1/12.01.2012 г. Ръководителят на Междинното звено на ОП „Околна среда 2007-2013 г.”, изисква да се представи ново актуално решение на Общинския съвет, с което отново да се упълномощи Кмета на Общината да издаде изискващата се запис на заповед, които да бъдат представени в МОСВ в най-кратки срокове, за да се обезпечи исканото авансово плащане по Договора за безвъзмездна финансова помощ. 

Предвид изложеното, предлагам Общински съвет – Хасково да вземе следното 






Р Е Ш Е Н И Е:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА и чл. 25, ал. 1 и ал. 2 от Общите условия във връзка с чл. 4, ал. 1 от Специалните условия на Договора за безвъзмездна финансова помощ № 58-131-С057/12.01.2009 г. по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.”, за проект с рег. № 58131-57-57 „Разширение на селищна ВиК мрежа - град Хасково”  по Процедура „BG161PO005/08/1.30/01/01 Техническа помощ за подготовка на инвестиционни проекти по Приоритетна ос 1 на Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.”, Общински съвет – Хасково упълномощава Кмета на Община Хасково да издаде обезпечение под формата на запис на заповед за авансово плащане по Проект: “Разширение на селищна В и К мрежа – гр.Хасково”.
КМЕТ НА ОБЩИНА

ХАСКОВО:



/инж.Георги Иванов/

Изготвил:

/Н.Гюджен – директор на Дирекция

„Строителство, инвестиционна политика и

екология” на Община Хасково/
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