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ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Георги Пеев – общински съветник при Общински съвет – 
                                            Хасково

ОТНОСНО: Изменение в чл.29 на Наредбата за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване безопасността на движението на територията на община Хасково.

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,
Общински съвет - Хасково е приел Наредба за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване безопасността на движението на територията на община Хасково, с която се уреждат основните правила, задълженията и права, свързани с начина на паркиране на пътни превозни средства на хора с увреждания, на територията на община Хасково. Нормативният акт не отговаря на Наредба № 4 на Министерството на регионалното развитие и благоуспройството от 1 юли 2009 г. за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания в частта, определяща задължителните паркоместа, които трябва да бъдат създадени за хората с увреждания. 

В разговори с хора, притежаващи карта за безплатно паркиране на хора с увреждания, издена от община Хасково по образец, съобразен с изискванията на стандартизирания модел на ЕС от Приложението към Препоръка 98/376/ЕО на Съвета от 4 юни 1998 г., установих, че наличните към настоящия момент места за паркиране на хора с увреждания в град Хасково, обозначени по съответния начин, не отговарят на нуждите на всички, желаещи да ги ползват. Красноречив факт е, че дори на паркинга на сградата на община Хасково няма обособено по съответния ред място за паркиране на хора с увреждания, което представлява неизпълнение на Наредба № 4 на МРРБ. Такива няма и до всички заведения за доболнична здравна помощ, няма дори до сградата на Националния осигурителен институт. Това затруднява до голяма степен хората с увреждания, на които им се налага да посетят тези социални, здравни и обществени заведения.

За да отговори община Хасково на всички съвременни изисквания за общодостъпна среда за хора с увреждания, са необходими финансови средства, които към настоящия момент не са по силите на общинския бюджет. За една част от тези изисквания обаче не се изискват много пари, а е въпрос на желание и отговорност от страна на местната администрация, за да ги изпълни. А именно – уреждането на начина на паркиране на хората с увреждания на улици и паркинги, собственост на община Хасково. Такива паркинги са всички публична общинска собственост, в Синя зона, както и онези, отдадени под наем на търговски дружества, след проведена съответна законова процедура. За да отговори община Хасково на поне част от изисквания на горецитираната Наредба №4 на МРРБ, предлагам Общински съвет - Хасково да промени чл. 29 от Наредбата за  обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване безопасността на движението на територията на община Хасково, като добави НОВА ал. 2 със следния текст:

„Броя на достъпните места за паркиране на автомобили на хора с увреждания се определя съгласно Наредба № 4 на Министерството на регионалното развитие и благоуспройството от 1 юли 2009 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания, както следва:

- най-малко три места за паркиране се предвиждат в паркингите с до 50 места;

- най-малко 4 на сто от общия брой на местата за паркиране се предвиждат в паркингите с повече от 50 места;

- най-малко 10 на сто от местата за паркиране се предвиждат в паркингите към сгради, предназначени за лечебни, социални, рехабилитационни, спортни и производствени дейности, административни сгради. Ако към сградите няма паркинги, местата за паркиране на хора с увреждания се обособяват в близост, където е възможно и няма противоречие със Закона за движение по пътищата“,

а сегашните алинеи 2, 3, 4 и 5 станат съответно алинеи 3, 4, 5 и 6.

Тези промени отговарят на българското и европейското законодателства. Те са изцяло в съответствие с приетите нормативни документи на ЕС и Република България за достъпна среда за хора с увреждания. С приемането на предлаганите промени, Общински съвет – Хасково ще отговори на очакванията на хората с увреждания за по-голяма загриженост и създаване на достъпна градска среда за техните нужди.

Предвид изложеното, предлагам Общински съвет – Хасково да вземе следното






РЕШЕНИЕ:
На основание чл.21, ал.2 от ЗМСМА, Общински съвет – Хасково изменя чл.29 на Наредбата за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване безопасността на движението на територията на община Хасково, като текста продобива следната редакция:

1. В чл. 26, ал. 1 думата „инвалиди“ в края на изречението се замества от думите „хора с увреждания“.

2. Ал. 2 Броя на достъпните места за паркиране на автомобили на хора с увреждания се определя съгласно Наредба № 4 на Министерството на регионалното развитие и благоуспройството от 1 юли 2009 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания, както следва:

- най-малко три места за паркиране се предвиждат в паркингите с до 50 места;

- най-малко 4 на сто от общия брой на местата за паркиране се предвиждат в паркингите с повече от 50 места;

- най-малко 10 на сто от местата за паркиране се предвиждат в паркингите към сгради, предназначени за лечебни, социални, рехабилитационни, спортни и производствени дейности, административни сгради. Ако към сградите няма паркинги, местата за паркиране на хора с увреждания се обособяват в близост, където е възможно и няма противоречие със Закона за движение по пътищата.

3. Алинеи 2, 3, 4 и 5 от чл. 29 на настоящата Наредба, стават съответно алинеи 3, 4, 5 и 6
4. Задължава кмета на община Хасково да приведе в изпълнение промените в Наредбата за обществения ред при използване на пътни превозни средства и осигуряване безопасността на движението на територията на община Хасково най-късно един месец след влизането в сила на промените.
15.08.2016 г.,

Гр. Хасково









Георги Пеев
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