ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ХАСКОВО

ДОКЛАДНА  ЗАПИСКА

от Добри Беливанов – Кмет на Община Хасково
ОТНОСНО: Изменение на Наредбата за определянето и администрирането на 
                   местните такси и цени на услуги на територията на Община 
                   Хасково.

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,

   В Раздел ІV, в чл.31 от Наредбата за определянето и администратирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково, е определена туристическата такса, която трябва да заплащат позвателите на средствата за подслон и местата за настаняване по смисъла на Закона за туризма, а именно:
„Чл.31.(1) Таксата се заплаща от ползвателя на средствата за подслон и местата за настаняване по смисъла на Закона за туризма.

(2) Таксата се определя на ден на човек, както следва:

· за частни квартири и пансиони – 0.60 лв.;
· къмпинги, мотели и хотели 1 звезда – 0.80 лв.;

· къмпинги, мотели и хотели 2,3,4 и 5 звезди – 1.00 лв.

(3) Таксата за лица до 18-годишна възраст, жените над 55 и мъжете над 60 години – 50% от определената по ал.2.

(4) Таксата се събира от физическите и юридическите лица, които предлагат услугата нощувка в средства за подслон и места за настаняване едновременно със заплащане на услугата.

(5) Събраната такса се внася в бюджета на общината до 15-то число на месеца, следващ месеца, през който е събрана.”


Намалението на таксата по ал.3 на чл.31 от години не се заплаща. Тя е отменена и в Закона за туризма. Следователно трябва да отпадне от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково.

В чл.45 и 46 на горецитираната наресба, са определени таксите за издаване на разрешение за търговия с тютюневи изделия. С промени в Закона за тютюна, тютюневите и свързаните с тях изделия и Закона за акцизите и данъчните складове, разрешителните се издават от началника на митницата по местонахождение на търговския склад или обект.
Предвид изложеното следва чл.45 и чл.46 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Хасково, също да отпаднат.

В Наредбата за обществения ред е заложено, че при озвучаване с технически средства по различни поводи от граждани се подава искане, възоснова на което се издава разрешение от кмета на Община Хсково. До момента въпросното  разрешение е нямало регламентирана такса, която да се заплаща при получаването му, а то е административна услуга, за която би следвало да се заплати административна такса. Предлагам същата да бъде в размер на 10.00 лв за брой при получаване на разрешението от Кмета на Община Хасково.

Предвид гореизложеното предлагам Общински съвет – Хасково да вземе следното  

Р Е Ш Е Н И Е:


§1. На основание чл.21, ал.2 от ЗМСМА, Общински съвет – Хасково отменя чл.31, ал.3, чл.45 и чл.46 от Наредба за определянето и администратирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково.

§2. Създава се нова т.20 в чл.56 от Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Хасково, със следния текст:


„т.20 За издаване на разрешение по чл.4, т.8а от Наредбата за поддържане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на Община Хасково – 10.00 лв.”
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